УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в рамках проведения экспертизы
постановления Администрации ЗАТО Северск от 15.04.2020 № 609 «Об утверждении порядка предоставления из бюджета ЗАТО Северск субсидии в целях возмещения затрат на реализацию мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних»

31.05.2023

Настоящим письмом Комитет экономического развития Администрации ЗАТО Северск
 уведомляет о проведении публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления Администрации ЗАТО Северск от 15.04.2020 № 609 «Об утверждении порядка предоставления из бюджета ЗАТО Северск субсидии в целях возмещения затрат на реализацию мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних»
 в соответствии с Планом проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов ЗАТО Северск на 2023 год, утвержденным распоряжением Администрации ЗАТО Северск 
от 29.12.2022 № 146-рм.

Муниципальный нормативный правовой акт: постановление Администрации ЗАТО Северск от 15.04.2020 № 609 «Об утверждении порядка предоставления из бюджета ЗАТО Северск субсидии в целях возмещения затрат на реализацию мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних».

Разработчик муниципального нормативного правового акта: Управление 
молодежной и семейной политики, физической культуры и спорта Администрации ЗАТО Северск.

Срок окончания публичных консультаций: 29 июня 2023 года.

Цель проведения публичных консультаций: выявление положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Предварительная информация о наличии положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности: отсутствует.

Прилагаемые к уведомлению документы:
1) постановление Администрации ЗАТО Северск от 15.04.2020 № 609 «Об утверждении порядка предоставления из бюджета ЗАТО Северск субсидии в целях возмещения затрат 
на реализацию мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних»
[bookmark: _GoBack]2) перечень вопросов для участников публичных консультаций.
